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українських фахівців особливої уваги до якості їхніх систем менеджменту, 

ефективної роботи кожної їх складової, взаємозв’язку та координації. Фактори 

зовнішнього середовища організацій ставлять задачі щодо ладу та розвитку 

останніх. Лише за рахунок найбільш повної поінформованості про особливості 

ринку, його сектори, учасників, стан та загальні вимоги підприємство 

спроможне найбільш оптимально підійти до процесу адаптації, тобто 

успішного розвитку в кращому випадку чи утримання позицій у гіршому. 

Отже, досягнення кінцевого полягає у якісних характеристиках кожної 

складової (підсистем) системи менеджменту. 
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Орлов О.Г., викладач кафедри документальних  

комунікацій та менеджменту РДГУ 

 

МОТИВАЦІЯ У МЕНЕДЖМЕНТІ 

 

Постановка проблеми. В сучасних ринкових умовах господарювання 

важливого значення набуває вміння ефективно здійснювати процес мотивації 

працівників, з кінцевою метою покращити ефективність трудового процесу.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Над питанням мотивації у 

менеджменті працювали такі українські вчені як Баксалова О. М., Яцура В., 

Жужкіна Н. І., також і зарубіжні, а саме Маслоу А., Портер Л., МакГрегор Д., 

Лоулер Е., Скінера Б., та інші.  

Формулювання цілей. Метою дослідження є аналіз  мотиваційного процесу  

стосовно працівників для підвищення  ефективного механізму мотивації праці. 

Виклад основного матеріалу. Термін “мотивація” у сучасній науковій 

літературі має багато визначень, наприклад мотивація –  суб’єктивна сторона 

діяльності людини, яка представлена широким спектром потреб, бажань, 

почуттів, інтересів  [1,с.5]. На думку українського дослідника Мурашка Є. 

термін “мотивація” має таке визначення: мотивація – це процес спонукання 

працівників до активної трудової діяльності для задоволення їхніх власних 

потреб, інтересів у поєднанні з досягненням цілей організації, або  це 

сукупність стійких мотивів, що визначаються характером особистості, її 

ціннісною орієнтацією та спрямовуючою діяльністю [2]. Як зазначає Сердюк 

https://books.google.com.ua/books?id=-hI_zVgu_M8C&pg=PA29&hl=uk&source=gbs_selected_pages&cad=1#v=onepage&q&f=false
https://books.google.com.ua/books?id=-hI_zVgu_M8C&pg=PA29&hl=uk&source=gbs_selected_pages&cad=1#v=onepage&q&f=false
http://www.dgma.donetsk.ua/docs/books.pdf
https://ep.nmu.org.ua/ua/files.pdf
http://www.confcontact.com/node/520
http://www.confcontact.com/node/520
http://www.confcontact.com/node/516
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О.Д. мотивація – процес спонукання та стимулювання кожного працівника і 

колективу в цілому до результативної діяльності для досягнення особистих 

цілей та головної мети організації [3, с.134]. 

Проаналізувавши вищенаведенні визначення ми можемо стверджувати, що 

мотивація – це спонукальна причина, імпульс до вчинку або дії, сукупність 

внутрішніх і зовнішніх рушійних сил, потреба в задоволенні матеріальних та 

нематеріальних потреб працівника та досягнення цілей організації в цілому. 

Український дослідник Колот А.М. в процесі здійснення мотивації виділяє 

шість послідовних стадій: 

1. Перша стадія – виникнення потреби. Потреба виявляється як відчуття 

людиною нестачі чогось. Ця нестача дає про себе знати і "вимагає" свого 

задоволення.  

2. Друга стадія – пошук способів задоволення потреби. Наявність потреби 

вимагає від людини певної реакції. Люди по-різному можуть домагатись 

усунення потреби: задовольнити, не помічати. Але в більшості випадків 

виникає необхідність щось зробити, здійснити, вжити певних заходів.  

3. Третя стадія – визначення цілей, напрямків дій. Людина визначає, що 

їй треба конкретно отримати та зробити для задоволення потреб.  

4. Четверта стадія – виконання конкретних дій. На цій стадії людина 

докладає зусиль для того, щоб досягти поставлених цілей.  

5. П’ята стадія – отримання винагороди за виконані дії. Зробивши певні 

зусилля, людина отримує те, що має задовольнити потребу або те, що вона 

може обміняти на бажаний об'єкт. На цій стадії з'ясовується, наскільки 

здійснення людиною збігається з очікуваним результатом. Залежно від цього 

відбувається послаблення, збереження або посилення мотивації.  

6. Шоста стадія – задоволення потреби [4,с.12]. 

На нашу думку існуючі шість стадій Колота А. М. потрібно доповнити 

сьомою стадією, а саме:  визначення ефективності процесу мотивації стосовно 

окремого працівника та здійснення корегуючих заходів в процесі 

мотиваційного впливу на колектив в цілому. Деякі дослідники стверджують, що 

ефективність праці напряму залежить від рівня сили  мотивації, і тому бажано 

силу мотивації на окремо взятого працівника поступово збільшувати. Ми 

можемо лише частково погодитися з даним твердженням, тому що український 

дослідник Притуляк Л. М. опираючись на класичний закон Йеркса-Додсона 

стверджує, що у випадку  якщо після досягнення деякого оптимального рівня 

сила мотивації продовжує збільшуватися, то ефективність діяльності починає 

знижуватися [5,с.41]. Виходячи з цього ми можемо стверджувати що найбільш 

оптимальним рівнем мотивації в організації  буде середній рівень 

мотиваційного впливу. Взявши за 10 балів найвищий рівень мотивації ми 

можемо зауважити, що оптимум мотивації буде складати 7, максимум 8 балів, а 

подальше його збільшення не призведе до бажаних наслідків, а ймовірно 

відбудеться  погіршення трудової ефективності працівника. Таким чином, дуже 

високий рівень мотивації не завжди є найкращим. Досить цікавими підходами 

до процесу мотивації відрізняються американська, європейська та японська 

школи управління. Як дослідила Гривківська O. В., що впродовж декількох 
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років спостерігаємо тенденцію застосування західного досвіду мотивування, і 

це має свою дієвість та високий результат [6, с. 88].  

Підводячи підсумок потрібно зауважити, що мотивація в управлінській 

діяльності набуває все більшого значення, і у випадку її раціонального 

використання ефективність праці в організації буде збільшуватися без 

залучення  значних інвестиційних ресурсів. На сучасному етапі в Україні лише 

акумулюється досвід західних країн та робляться спроби впровадити в 

практику найбільш ефективні методи мотивації які вже зарекомендували себе 

як ефективні. 
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ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В УПРАВЛІННІ 

НАДАННЯМ ПОСЛУГ 

 

Управління наданням послуг зазнало значних змін під впливом 

інноваційних технологій, що дозволяє підвищити ефективність, оптимізувати 

процеси, покращити взаємодію з клієнтами та забезпечити високу якість 

обслуговування. Сучасні інструменти, зокрема CRM-системи, платформи 

управління проєктами та інструменти для моніторингу продуктивності, 

сприяють побудові міцних відносин з клієнтами та підвищенню операційної 

ефективності компаній. 

Сучасні інструменти управління наданням послуг можна поділити на такі 

основні групи (рис. 1). 
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